



核心报道

求助“亲情”

袁丽萍（化名）今年23岁，是个年轻的妈妈，有个14个月大的儿子。袁丽萍的命运很坎坷，出生后的第二天就被送人了。几个月前又被查出得了急性白血病，经过配型，其二姐与其完全吻合，但二姐担心捐献造血干细胞影响自己的身体，所以不太愿意捐。在父亲的劝说下，二姐最终答应了，但要10万元做补偿。

为什么姐姐会提出这样的要求？袁丽萍的二姐说，袁丽萍结婚生孩子的时候都没联系过他们，心中根本就没有他们，现在生病了需要了才想起来，他们凭什么要帮助。

现代快报记者 杨亦文 文/摄

23岁小妹患白血病后回来了 亲姐姐答应捐髓但要10万元

在姐姐看来，这钱不仅仅是对身体的“担忧”，更多的是对逝去亲情的补偿

坎 出生第二天就被送人

坷

袁丽萍住在宿迁市宿豫区的金外滩小区，这里紧靠大运河。走进她的婚房，里面收拾得非常干净，客厅的墙壁上还有大大的红色“囍”字，卧室的墙上是袁丽萍与爱人甜蜜的结婚照片。

坐在沙发上，袁丽萍看起来很瘦弱，脸色很苍白，不停地咳嗽，“已经一个多星期没化疗了，这几天有点发炎，很难受！”袁丽萍一边咳嗽着一边把跑来跑去的儿子抱到怀里。

袁丽萍的儿子刚刚14个月，已经会乱跑了，但还不会讲话，看着怀中的儿子，袁丽萍情不自禁地一阵哽咽。

袁丽萍1990年出生，出生后第二天就被送给了当时宿迁市卓圩乡的袁家，袁家有两个儿子，当时大儿子10岁，二儿子7岁，父母想要一个女儿。小时候袁丽萍非常幸福，因为养父母一直把她当

亲生女儿一样看待，两个哥哥也非常疼她，不仅带她玩，而且好吃好喝的也都先让给妹妹。

一直到初一的时候，一次偶然的机会，袁丽萍才知道自己的身世，后来她的亲生父母也找到了学校里。

对于当年把亲生女儿送人，袁丽萍的亲生父亲林先生表示，当时他们家已经有了三个孩子，老大是儿子，老二老三都是女儿，本来他们想再要个儿子的，没想到第四个孩子还是个女儿，当时计划生育管得很严，他们也不敢把孩子带回老家泗阳，于是在袁丽萍出生后的第二天就把她送人了。

林先生说，虽然把孩子送人了，但他当时就跟袁丽萍的养父母说好要允许他们经常看望孩子，只是后来考虑到这样对孩子不好，他们才逐渐断了往来。

愧 结婚生子没通知亲生父母

疚

2008年袁丽萍的中考成绩不理想，她的亲生父亲知道后通过熟人关系把袁丽萍送进了泗阳县城的一所高中读书。

当时，林先生常年在外做生意，袁丽萍大哥也在外地工作，大姐也结婚了，二姐正常在外地打工，家中只有袁丽萍和母亲两个人。

或许是因为从小没有在一起生活过，袁丽萍和母亲相处得并不是很融洽，和两个姐姐的感情也十分平淡。

在泗阳上了一年多的高中后，因为矛盾，2009年袁丽萍最后还是选择离开亲生父母重新回到了养父母家。“从那以后我没有再继续上学，有时打工有时找点事

做。后来经人介绍认识了小韩，相处一段时间以后在2011年10月5日结婚，第二年有了孩子！”

袁丽萍告诉现代快报记者，由于对亲生父母有怨气，所以自从2009年重新回到养父母身边后就再也没有和亲生父母联系，以至于结婚生孩子都没有跟亲生父母说一声。说到这里，袁丽萍也表示很是愧疚，说自己当时太年轻，太不懂事了！

对于袁丽萍上学以及回到养父母身边的这些往事，袁丽萍的亲生父亲林先生说，那都是过去的事情了，他只说袁丽萍有点太任性了，后来他给袁丽萍打过很多电话但袁丽萍一直没有接。

厄 突然查出患上了白血病

运

虽然养父母和爱人家都是普通的农民，但袁丽萍依然认为自己生活很幸福，丈夫小韩在乡镇医院做洗牙的工作，也有属于自己的婚房，还有了一个可爱的儿子，似乎一切都向着甜蜜和幸福出发。

但从今年年初开始，袁丽萍不时地感觉到骨头里有点疼，后来逐渐感觉无力头晕，但袁丽萍一直没当回事。今年5月份，袁丽萍怀孕了到医院做检查，医生当时就告诉她，血液的数值不对劲，可能有血液疾病。5月29日，经过专家确诊，袁丽萍得的是急性白血病。

犹如晴天霹雳，袁丽萍和家

人瞬间坠入了深渊。前期的简单治疗已经花去了七八万块钱，不仅把家中的一点积蓄花完了，而且还四处借了很多钱。

在医生的建议下，袁丽萍和爱人小韩找到了亲生父亲林先生，林先生和大儿子（也就是袁丽萍的大哥）毫不犹豫地放下手头的工作到苏州配型，但遗憾的是他们都不符合。

一开始，袁丽萍的大姐二姐也答应一块去的，但后来她们又犹豫了。经过林先生的工作，袁丽萍和小韩的努力，袁丽萍的大姐二姐7月31日到苏州进行检查。8月8日检查结果出来了，二姐与袁丽萍配型成功。



袁丽萍是一个才14个月大孩子的妈妈



亲情纠结中，谁来帮帮她

袁丽萍是个坚强的女孩，她说如果不是得了白血病，她根本不想把自己苦涩的往事说出来。对于自己的过去和现在，她说她不想埋怨任何人。

“我的养父母都是普通的农民，两个哥哥也都结婚有了孩子都有自己的负担，为了给我看病，养父母把他们用来养老的两万块钱都拿给我了！本来应该我养他们的，没想到现在结婚了还要他们操心……”袁丽萍哽咽着说，“我的亲生父亲、母亲身体也不好，亲生父亲马上还要做手术，他们也没有钱来帮助我！”

袁丽萍的丈夫小韩告诉记者，他平时在乡镇医院帮人洗牙，父母也都是普通农民，两人结婚的婚房还有贷款没有还清，想把房子卖了手续也很麻烦。

“为了袁丽萍的手术，我父母已经借了二三十万，但这远远不够，不仅有手术还有后面的康复费用。所以我们也想请好心人能帮帮我们，帮我们渡过难关！”

小韩告诉快报记者，知道了袁丽萍生病的消息后，她的很多同学和同事都上门看望并捐了七八千块钱。

“前两天我朋友把袁丽萍的事情发到网上后，也有不少网友进行捐款，这两天我已经收到七八百块钱的捐款了……”

这两天袁丽萍就要到苏州进行手术前的化疗了，让我们一起祝愿这个年轻的妈妈吧！如果你想捐款，可以直接汇到小韩（韩承霖）的中行银行卡上。卡号：6217856100007239673

求 姐姐答应捐骨髓 但要10万补偿

就在袁丽萍一家人高兴的时候，二姐却打起了退堂鼓，二姐不愿意为袁丽萍捐献骨髓。袁丽萍称二姐担心捐献骨髓影响身体健康影响生育，万一以后身体有点什么病她们一家就完了。

袁丽萍的病已经越来越严重了，为了让二姐答应捐献骨髓，袁丽萍和小韩不仅自己上门请求二姐，而且找了很多劝说。

袁丽萍说，经过努力，后来二姐终于答应了捐献骨髓，但她有个条件就是让袁丽萍家拿出30万元现金或在县城帮她买一套房子。最后，经过商量，二姐答应只要袁丽萍拿出10万元现金作为补偿就可以了。

对于这件事情，袁丽萍的父亲林先生说，为了挽救袁丽萍，他什么都可以做，哪里有买肾的，他都可以卖。因为二女儿的事情，他也打电话劝了、骂了，但二女儿有自己的想法，他也实在没有办法。“袁丽萍二姐也说了，袁丽萍结婚生孩子的时候都没联系过他们，心中根本就没有他们，现在生病了需要了才想起来，他们凭什么要帮助。而且袁丽萍二姐还想要个孩子，她担心捐献骨髓影响身体健康影响生育，如果万一以后得了什么病，他们一家的生活又怎么办……”

链接

我们想告诉这位姐姐：
**捐骨髓
不会影响健康**

捐款骨髓不会影响人的健康。

许多人认为捐献骨髓是抽取脊髓，这完全是一种误解。

骨髓移植是需要人体内的红骨髓——造血干细胞。一个成年人的造血干细胞是3公斤，一名捐献者提供不到10克的骨髓干细胞就能救活一名白血病患者，因此不会减弱其免疫能力和造血能力。

骨髓是再生能力很强的组织，正常情况下，成年人95%的造血干细胞都处于休眠状态，遇到失血或捐献造血干细胞后，可刺激骨髓加速造血。对于健康捐献者来说，只需10天左右即可补足所捐献的干细胞量。